

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, —CORPUS, 11— Teléfono número 141

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 375
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta, —SAN AGUSTIN, 7— Teléfono número 25.

MISA DE PRIVILEGIO

Se celebrará mañana 20, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, por el alma de don MARIANO SAN FRUTOS (q. e. p. d.)

La viuda, hijos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

HOJEANDO LA PRENSA

La Acción aboga por la apertura de las Cortes y dice que no hay razón fundamental ni seria para que las Cámaras no se abran inmediatamente. Se esgrime como pretexto —dice— el temor de no sabemos cuántas complicaciones y conflictos si se reúne el Parlamento. Que es ridícula la excusa, prueba el hecho de que pueblos como Alemania, Inglaterra, Francia, etc., en horas tan decisivas como las presentes, en plena guerra, algunos con el enemigo invadiendo el territorio nacional, tienen el Parlamento abierto, y las más graves y trascendentales decisiones se adoptan con el voto de los representantes y ante la faz del país.

El Ejército Español habla de los anhelos del Ejército y dice que éste, harto de esperar ayudas, dió a sus Junta de Defensa un carácter necesariamente batallador; su actitud ha conmovido los empedernidos corazones de los políticos, y al fin ha llegado en virtud de esto un momento en que las peticiones y anhelos de los periódicos militares hallarán, si son expuestos enérgica y claramente, un terreno abonadísimo.

Publica El Imparcial un telegrama, en que le dicen, desde Santiago de Galicia, que han celebrado los catedráticos de aquella Universidad una reunión, acordando constituirse en Junta de Defensa.

«No creemos que eso sea exacto—escribe La Epoca—Por el sentido que a esos organismos se ha dado, por el efecto que con ellos se ha pretendido producir en la opinión, no es de creer que los educadores de la juventud emprendan semejantes caminos. Está ya demasiado padecida la disciplina social, para que pueda fomentarse nada que pueda perturbarla más.»

En el distrito de Santa María de Nieva

VISITA DE SU DIPUTADO

Nuestro querido paisano el diputado a Cortes por Santa María de Nieva don Wenceslao Delgado visitó el domingo los pueblos de Martín Muñoz de las Posadas, Montuenga, Martín Muñoz de la Dehesa, Coca, Villeguillo, Ciruelos de Coca y Villagonzalo. En ellos, como en cuantos lleva, hasta ahora visitados, el señor Delgado fué objeto de expresivas muestras de cariño y de incansables aclamaciones, que ponen de manifiesto la satisfacción vivísima y la gratitud sincera con que los pueblos reciben la prueba de afecto y de consideración que con su visita les ofrece su diputado, que al acercarse más y más a sus electores para estudiar y conocer directamente las necesidades locales da un alto ejemplo de educación política y social revelando el elevado concepto que forma de sus deberes de diputado activo y celoso, y ofreciendo palpable prueba del interés y del amor grandísimo que le inspira la tierra que le ha otorgado su representación parlamentaria.

En Martín Muñoz de las Posadas

Con cariñosas muestras de alegría fué acogida la presencia del diputado a Cortes por este distrito y de las personas que le acompañan.

En la carretera esperaban al señor Delgado las autoridades y gran parte del vecindario y todos se dirigieron al salón del Ayuntamiento. Antes de penetrar en él, ocho distinguidos jóvenes de la localidad ejecutaron con singular maestría, en presencia del señor Delgado, preciosos bailes de pateteo, que fueron justamente celebrados por todos.

Seguidamente se verificó una recepción en el Ayuntamiento pronunciando el señor Delgado un breve discurso de salutación y gratitud para las autoridades y vecindario, expresando con acento de sinceridad cuán vivos son sus anhelos de acertar a cumplir satisfactoriamente los deberes que le impone el mandato de sus electores, en estos días, llenos de dificultades y en los que se acercan, que justamente preocupan a cuantos sientan intensamente el amor a nuestra querida Patria. Recogió el eco de las más urgen-

tes necesidades locales y después de hacer una visita a la hermosa iglesia y de admirar su magnífico retablo, su crucero y el pórtico salieron el señor Delgado y sus acompañantes siendo despedidos con aclamaciones y vivas al diputado del pueblo y al abogado de los pobres, que fueron clamorosamente contestados.

En Montuenga

Con singular complacencia, se recibió en este pueblo la visita del diputado por el distrito, que dirigió un cariñoso saludo al pueblo y a las autoridades de Montuenga, en el salón del Ayuntamiento, siendo después espléndidamente agasajados en los domicilios de los señores alcalde y juez municipal.

Con vivas muestras de cariño fué despedido el señor Delgado por el vecindario de este pueblo, que guardará grato recuerdo de la visita de su Diputado.

En Martín Muñoz de la Dehesa

En este pueblo el salón del Ayuntamiento había sido adornado con flores y la mesa presidencial totalmente cubierta de rosas.

Después de dirigir la palabra elocuente y sentida al auditorio, fueron obsequiados el diputado y sus acompañantes con un espléndido refresco, servido por el secretario municipal y despedidos muy cariñosamente con vivas y aclamaciones.

Coca

La llegada de los expedicionarios fué saludada con volteo de campanas, disparo de innumerables cohetes, orquesta numerosa de bandurrias y guitarras y grandes aplausos y vítores.

Por insuficiencia del ampollo local del Ayuntamiento, para contener el numeroso gentío, hubo de hablar el señor Delgado desde el balcón de la Casa Consistorial, y allí recibió una de las ovaciones más unánimes y espontáneas de que ha sido objeto.

Después de ser obsequiados espléndidamente por el Municipio visitó la iglesia y los magníficos sepulcros de los Fonseca, dirigiéndose luego al domicilio del señor Aceves, donde se celebró un gran banquete en el que tuvieron asiento las personas más significadas del pueblo.

A la hora del café acudieron nuevamente a parlamentar con el diputado y exponerle sus anhelos infinitos de vecinos a los que poco más tarde se unió todo el pueblo para hacer al visitante una despedida entusiasta y cordial.

Villeguillo, Ciruelos de Coca y Villagonzalo

En estos tres pueblos se desbordó en cada uno a cual más el entusiasmo y la alegría por la visita del diputado.

En todos ellos las aclamaciones y demás muestras de regocijo fueron incansables y en algunos como Ciruelos de Coca los vecinos hicieron uso de la palabra, muy discretamente por cierto, para elogiar las gestiones del señor Delgado y exponer las necesidades de la localidad.

En todas ellas fué obsequiado con largueza y vitoreado ardorosamente, lo mismo a la llegada que a la despedida.

Al regreso de los indicados pueblos se detuvo el señor Delgado en Santuste y en Nava de la Asunción, donde se enteró de los enormes daños causados el día anterior por una horrosa tormenta. En el acto expidió un telegrama al señor ministro de la Gobernación dándole cuenta de la magnitud de esta desgracia y excitando los sentimientos caritativos del Gobierno para que acuda a remediar con urgencia la aflicción y la desventura originadas por el peñísco.

Uno del acompañamiento

BOLETIN OFICIAL

Subastas

Declaradas desiertas por falta de licitadores las subastas de copiosas de piedra para conservación de los caminos vecinales construídos por la Diputación que fueron anunciados para los días 26 y 27 de Abril último, se ha acordado anunciar segundas subastas bajo el mismo tipo y condiciones que sirvieron para la primera, que se celebrarán el día 20 de Julio próximo y horas de las diez, once y doce para los caminos vecinales de los partidos de Cuéllar, Rianza y Santa María de Nieva, y el día 21 del mismo, a las once y doce, para los de Segovia y Sepúlveda, respectivamente, con arreglo a los oportunos pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la secretaría de la Corporación todos los días, no feriados, de nueve a una de la tarde.

Maestros interinos

Han sido nombrados maestros interinos de las escuelas de Zamarramala y Maderuelo, respectivamente, don Francisco González del Pozo y doña Luisa Mateo de Dios,

Justicia municipal
Por la Audiencia Territorial de Madrid se han hecho los siguientes nombramientos:
Juez suplente de Fuentesauco, don Sebastián Pascual San Juan; fiscal municipal de Boceguillas, don Mariano Martín; ídem de Castriello de Sepúlveda, don Santiago López.

EN SANCHIDRIÁN

APLASTADO POR UN CARRO

(POR CORREO)

(De nuestro corresponsal)

Labajo, 18.—Ayer, en las inmediaciones de Sanchidrián, volcó un carro tirado por mulas, cogiendo debajo al carretero, que era un vecino de dicho pueblo, y ocasionándole la muerte.

La víctima de este desgraciado accidente deja, según nuestros informes, viuda y cuatro hijos pequeños.

CONCURSO NACIONAL DE TIRO

Pruebas eliminatorias

El señor capitán general de la Región ha ordenado que las pruebas eliminatorias del concurso de tiro para jefes y oficiales de la Academia de Artillería se efectúen en esta capital.

En su virtud, el señor gobernador militar ha dispuesto que la Junta para dichas pruebas quede constituida por el coronel de la Zona de Recrutamiento de esta capital, don Valentín Díaz Illera, que llevará su representación; comandante de la misma, don Manuel Marín Becerra, y capitán de la misma unidad, don Esteban González Martínez; los del Regimiento de Artillería Pesada don Bernardo San Frutos y Sebastián, y don Joaquín López Oivas, y el de la Academia de Artillería don José Sánchez Gutiérrez, debiendo tener lugar este acto mañana 20, en el Polígono de escuelas prácticas de la plaza, de ocho a doce.

Para la tómbola del Comedor de Caridad

Han remitido regalos, para la tómbola que se instalará, a fin de arbitrar recursos para el sostenimiento del Comedor de los pobres, los señores don Jorge Zurdo, don Julio de la Torre, don Wenceslao Delgado, diputado a Cortes por Santa María de Nieva; don Angel Arce, don Emilio Arbez, don Gabriel J. de Cáceres, don Rafael Robledano, don Miguel de la Torre, don Domingo Martín, don Claudio Alonso, don Jenaro Sastre, don Gregorio Calvo, don Alejandro Sanjuán, don Mariano Alvarez López, don Basilio Barza, don José Ayuso, don Tomás Guerra, don Plácido Alvarez de la Tejera, don Augusto López Bueno, don Segundo de Andrés y don Hermenegildo Alonso.

También han enviado donativos las señoras doña Francisca Catáneo, doña Eustoquia López, doña Asunción Iñiguez y doña Eustoquia García.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

La Orden de San Hermenegildo.—Le ha sido concedida la placa de la referida Orden al teniente coronel don Vicente Rodríguez Corral; y la cruz de la misma, a los capitanes don Gonzalo Eoija y don Manuel Santiago Soler, y al primer teniente don Prudencio Santasana.

OFICINAS

Destinos.—Escribientes de primera clase: don Enrique Dolz, al Ministerio; don Rafael Baena, a la Subinspección de las tropas de la segunda región; don Juan Pérez Camargo, a la Capitanía general de la sexta; don Juan Montardit, al Estado Mayor Central del Ejército, y don Alfredo Buiza, al Archivo general militar.

Escribientes de segunda clase: don Daniel Domingo Rilova, a la Comandancia general de Ceuta; don Salvador Ferradas, a la Subinspección de las tropas de la segunda región; don Julián Estarona, a la capitanía general de la segunda; don Pedro Oliva, a la Subinspección de las tropas de la primera; don Julio Ciuny, a la Capitanía general de la segunda; don Antonio Rabasa, a la de la tercera; don Ramón Riera, al Estado Mayor Central del Ejército; don Santos Carretero, a la Capitanía general de la primera región; don Antonio González Izquierdo, al Gobierno militar de Alava; don Cristóbal Gómez

Bajas, a la Capitanía general de la tercera región; don José Plaza, a la de la segunda, y don Francisco Vidal, al Ministerio.

Vicente Pastor en Segovia

Un conocido empresario de toros de Madrid ha entrado en negociaciones con los dueños de la Plaza de toros de esta capital, a fin de poder dar una gran corrida de toros en nuestro circo taurino el día 1.º del próximo mes de Julio, y en la cual se lidiarán seis hermosos ejemplares de la acreditada ganadería de don Luis Baeza, por el afamado diestro Vicente Pastor y otro matador, también notable.

De desear es que las gestiones que realiza dicho empresario tengan el más lisonjero éxito.

La Junta de Subsistencias

¿Se eleva el precio del pan?

Esta mañana, y bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia, señor conde de Ruidoms, se ha reunido la junta provincial de Subsistencias, tratando respecto a una petición de los panaderos de la capital, relacionada con el precio del pan.

LA BECERRADA BENÉFICA

Se han expendido ya las entradas de palcos para presenciar la becerrada a beneficio del Comedor de Caridad.

Con casi todas aquellas se han quedado las autoridades, corporaciones y círculos de recreo.

En este espectáculo, que promete ser brillantísimo, tomarán parte tres bandas de música: la de la Academia de Artillería, la de los Establecimientos provinciales de beneficencia y «La Popular».

Los precios de las restantes localidades, serán los siguientes, incluido el timbre:

Tendido de sombra, dos pesetas; medias entradas de sombra, una, y tendidos de sol, 75 céntimos.

Información provincial y regional

EL ESPINAR

FUNCION DE TEATRO

Con el fin de recaudar fondos para el Comedor de Caridad, benéfica institución creada recientemente en esta villa y sostenido en la actualidad por suscripción abierta proporcionalmente entre las clases acomodadas, la sociedad teatral «La Armonía espinariega», formada con elementos de la localidad, puso en escena, la noche del 14 del corriente, las comedias en prosa de aplaudidos autores tituladas «El frac nuevo», «Brezo derecho», «A diez reales con dos sopas» y el entremés «En visperas de exámenes», producción en verso de nuestro buen amigo don Luis Baeza, celoso maestro nacional de esta escuela de niños. Los noveles aficionados pusieron de su parte cuanto pudieron para la mejor representación de sus papeles, perfectamente adaptados a sus actitudes, constituyendo esto un éxito para el director escénico y presidente de la sociedad, don Rufino García y don Victoriano Calvo, respectivamente. El local estaba totalmente lleno, pues si bien es verdad se encontraban algunos asientos vacíos, todos los billetes habían sido adquiridos. El orden fué completo durante el tiempo que duró el espectáculo, que atrajo poderosamente la atención del auditorio.

A última hora se procedió a la rifa de varios cuadros al cromo y enajenación por ofertas voluntarias del cartel anunciador alegórico de la benéfica idea, gratuitamente cedido por su autor don Rufino García, simpático secretario de este Juzgado. Fué adjudicado dicho cartel, como único postor, al popular industrial Andrés López. Los cuadros volvieron a manos de su propietario antiguo don Francisco Prieto, del comercio espinariego, quien dió por ellos más valor que el de los mismos, a beneficio del Comedor de Caridad. Ocuparon el palco presidencial el segundo teniente alcalde señor González, varios concejales y los interinatos y laboriosos funcionarios de este muy ilustre ayuntamiento don Galo Aparicio (secretario) y don Felipe

Hernanz Casla (contador). Mi enhorabuena a los organizadores e intérpretes de esta función teatral; y mi aplauso al digno diputado provincial señor Rodríguez Arce, el cual, secundado por el competente alcalde don Cándido Esteban, demás miembros del Concejo y significadas personas de la localidad, se proponen dar de comer a los menesterosos de esta villa, durante la penosa época del invierno. Lo recaudado por todos conceptos en la humanitaria fiesta, asciende a ciento cincuenta pesetas, que serán íntegramente destinadas al Comedor.

H. F.

Espinar 15-6 917.

Información local

Segovia al día

En un artículo de información sentá-bamos en nuestro número de ayer, que el día 27, uno de las próximas ferias, en la Plaza de Toros, después del concurso de bailes, danzas y dulzainas, se elevará el globo libre Cataluña, pilotado por el intrépido aeronauta, don Monserrat Zaragoza.

Bien, pero que muy requetebien—promumpi, alborozada la vox pópuli.—Vamos a disfrutar de un espectáculo nada grotesco diferente al que nos ofrecerán los otros globitos que el Consistorio ha dado carta de naturaleza en los programas de ferias.

Pero, a nosotros, se nos ocurre añadir:—en este pecaminoso afán de sacar punta a las cosas, sacándonos de quicio, dislocándonos—el globo libre Cataluña, ¿no les parece, amables lectores, que es un visca Catalunya liure lanzando en pleno paralelo barcelonés, y que al ser tripulado el aeróstato por un hombre de apellido cumbre, algo así como un estentoreo eco de la montaña de «El gegant encantat?... ¿No es un reto teusóico a la primera autoridad civil de la provincia, que llegó ayer en el rápido, posesionándose rápidamente de su cargo, con el ceremonial de rúbrica, con el visiteo también de rúbrica, y con el beneplácito unánime,—esto no de rúbrica—de la opinión?»

CALENDARIO Y CULTOS

Miércoles, 20.—Vigésima quinta semana. Sale el Sol, a las 4'44.

Se pone, a las 7'48. Duración del día, 15 horas; 4 minutos. Luna, sale a las 4'25; pónese, a las 7'58.

Santos del día.—Santa Florentina. Cultos.—En Corpus, de siete a ocho, el culto diario al Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario al asnoche.

—En los Misioneros, a las siete y cuarto de la tarde, el ejercicio del mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

—En San Miguel, a las seis y media de la tarde, novena al Sagrado Corazón de Jesús con sermón a cargo del R. P. Rincón, misionero del Corazón de María.

DE SOCIEDAD

Viajes

Para La Granja, con objeto de pasar allí el verano, ha salido la distinguida familia del ilustrado médico don Leopoldo Moreno.

—Con su distinguida esposa se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo el ilustrado médico de Guijar y Valdevascas, don Eladio Gutiérrez.

Enhorabuena

En las oposiciones para aspirantes de la Policía, recientemente celebradas en Madrid, ha obtenido plaza el vigilante de esta Jefatura provincial, don José Urruela.

Reciba el señor Urruela nuestra afectuosa enhorabuena.

Exámenes

Con brillantes notas ha aprobado en el Instituto General y Técnico de San Isidro de Madrid las asignaturas del segundo y tercer curso del Bachillerato la bellísima señorita de Santa María de Nieva, María Núñez Somoza, hija del secretario judicial de dicha villa don Pedro Marcelo.

Reciba esta señorita, así como sus pa-

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

**Semillas forrajeras,
hortalizas y florestales**

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, altitas de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, sardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espina-sas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carnes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acnosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengáis interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—P a terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 408. **Vicente Martín Iñiguez.**—GAMAZO, V. M. VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

-- UN BRILLANTE EXITO --

En el último concurso OFICIAL del OBSERVATORIO CANTONAL DE NEUCHÂTEL (Suiza),

EL RELOJ "ZENITH,"

ha obtenido:

El PRIMER PREMIO de serie entre fabricantes, para los seis mejores cronómetros de bolsillo y de Marina (con la cifra soberbia de 33'2 puntos), y

El PRIMER PREMIO para cronómetros de bolsillo.

Finalmente, entre los siete primeros cronómetros de Marina, las fábricas de relojes ZENITH han clasificado cuatro de los suyos.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



53 años de existencia

Seguros sobre la vida— Seguros contra incendios

Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor 41 PLANTA BAJA

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo suizo, fondant y dulces varios.

D: venta en todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Depósito Central: 25,

BALNEARIO DE LIERGANES

(SANTANDER)

Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, evitan la BRONQUITIS y la TISIS, y curan las CONGESTIONES DEL HIGADO, MATRIZ y RINONES.

Nuevas e importantes reformas en el Balneario y Hotel.

Pedid la guía al administrador del Balneario.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO, en comunicación con éste por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espacioso comedor con mesas individuales, capilla, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedaje desde 9 a 16 pesetas. Pídanse detalles al director del GRAN HOTEL, don Fermín García, Balneario de Liérganes (Santander.)

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

... Primeras materias para abonos ...

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



40 AMPLIOS SALONES 34, ATOCHA 34 ENTRADA LIBRE

Deposito y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Muebles comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de espejos, estatuas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pianos e infinidad de otros artículos producidos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA

PALACIO HOTEL DE VENTAS.—CALLE ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad.

Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorrillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yerva, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 25 MADRID.

Internacional Institución Electrotécnica

Escuela Especial Libre de Ingenieros, establecida el año 1903

Enseñanza por correspondencia, que no obliga al alumno a abandonar su residencia, obteniendo por su sistema especial una enseñanza técnica muy práctica y completa, de resultados positivos.

Pasan de 3.000 los alumnos matriculados en España, América y principales países de Europa, habiendo obtenido sus 300 ingenieros colocaciones muy lucrativas, debido a los sólidos y extensos conocimientos adquiridos.

Es la Escuela más acreditada de España.

Este Centro está legalmente autorizado por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, en virtud de la Real orden de 13 de Agosto de 1916.

ENSEÑANZA SUPERIOR

Ingeniero Electricista, Ingeniero Mecánico, Ingeniero Mecánico Electricista e Ingeniero Agrícola.

ENSEÑANZA MUY ESPECIALIZADA, FÁCIL Y ECONÓMICA

Geómetra-Geodesta, Maquinista, Maestro de obras, Contramaestre de taller, Director técnico de central eléctrica para alumbrado, Director técnico de central para fuerza móvil y tranvías eléctricos, Director técnico de centrales electro-químicas, Técnico en Viticultura, Técnico en Enología (o maestro bodeguero), Técnico en riegos e instalaciones, Técnico en maquinaria agrícola, Práctico agrónomo (o jefe de cultivos), Práctico olivarero y Encargado de explotaciones agrícolas.

Extensas prácticas de Electricidad, Mecánica, Topografía, Hidráulica y Agricultura.

La Escuela remite gratuitamente información completa de la misma a quien lo solicite

Director: Sr. D. Arturo Martín, Ingeniero y Teniente coronel de Artillería

Calle de la Paz, M. G. Valencia (ESPAÑA).

OCASION

Para pago de derechos de testamento, se vende magnífico automóvil landolét, marca PANARD, de 4 cilindros; 12—15 H. P. magneto Bosch; carburador cenih con alumbrado eléctrico; completamente nuevo. Se da a toda prueba.

Costó 30.000 pesetas. Se dá por 7.500.

Para mas informes, dirigirse a don ELIAS RODRIGUEZ. — Portales de Fuente Dorada, número 3, 2.º, escalera izquierda, Valladolid.

Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.

Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 18'00 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena, id. 7'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, a 13'50 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.
Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 17'25 pesetas las 34 libras castellanas.
Centeno, a 12'25 id.
Cebada, a 11'00 y 11'25 id.
Algarroba, a 11'25 y 11'50 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.
Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'05 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'25 id.
Mueles, id. 11'25 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id., 7'50 id.
Corresponsal.

RIAZA

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 8'50 id.
Algarroba, id. 12'75 id.
Yeros, id. 14'50 id.
Patatas, a 1'50 arroba.
Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 16'50 pesetas fanega.
Centeno, 10'75 id. id.
Cebada, id. 9'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Algarroba, 11'25 id. id.
Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16'50 pesetas las 34 libras.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.
Cebada, a 11'50 id. la fanega.
Algarroba, a 12'50 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 32'00 id.
Corresponsal.

FUENTEPRLAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.
Cebada, a 10'25 id. la fanega.
Avena, 6'75 id.
Algarroba, a 12'00 id. id.
Cerdos semanales de 35 a 40 pesetas.
Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, a 17'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 12'00 id.
Avena, a 6'75 id.

DE LUNES A LUNES COMIDILLA LOCAL

Ayer llegó el nuevo Gobernador civil que, por comparación, me va a dar patente de buen mozo, según dicen, y de un momento a otro estrenaremos nuevo alcalde, aunque nadie se atreverá a negar que el señor Guajardo estaba todavía en buen uso. Claro es que el que ahora va a empuñar la vara es mucho más flamante, muchísimo más lozano.

El advenimiento de los conservadores ha despertado, como siempre que hay cambios políticos, las ambiciones y deseos de los que se consideran con legítimo derecho a las prebendas que se reparten desde las alturas del poder y hay individuos que aspiran a salir de la oscuridad en que se agitan para bullir en el gran mundo de la política y codearse, de vez en cuando, con los mangoneadores de la cosa pública.

Conozco a un padre de numerosa prole, que ni aun ha logrado meter la cabeza en el Ayuntamiento y abrigaba, sin embargo, la esperanza de que lo llevarán a una Subsecretaría, o a una Dirección, más o menos general. El viernes llegó, mal humorado, a su domicilio y una vez en el seno de la familia, exclamó con amargura:

—Estoy temiendo que no me va a llamar Dato y va a ecar por tierra todas mis ilusiones.

—Es que no le considerará a usted bastante conservador — prorrumpió una de sus hijas.

—Bien sabe don Eduardo que yo llevaba más de tres meses pidiendo la cabeza de Romanones, pero se habrá interpuesto Bugallal en defensa de los de Lugo y ya no hay Dios que meta la cuchara en la olla del presupuesto.

Cada nombramiento para los altos cargos constituye una nueva desilusión para esas familias y como el calor arrecia y es preciso reponer la ropa de verano, el aspirante en cuestión está dado a todos los demonios y ya empieza a murmurar de Sánchez Guerra que no le ayuda a solucionar el aterrador y gravísimo problema del cocido.

La mamá política también siente irresistibles impacencias y acosa con frecuencia a su yerno para que escriba con cualquier motivo al señor Dato, recordándole sus aspiraciones y su existencia en este pícaro mundo.

—¿Y qué quiere usted que yo le diga al jefe?—la pregunta el desairado aspirante.

—Algo que pueda hacerte agradable ante sus ojos. ¿Por qué no le recomiendo aquellos polvos que tomaste para la jaqueca? ¿Tú crees que esos grandes señores no tienen también jaquecas como los demás mortales?...

—Yo le escribiría a Andrade solicitando algún puesto en el ramo de Instrucción pública, pero tengo el temor de que me se escape cualquier falta de Ortografía.

Como ésta hay muchas familias que esperan sacar raja del cambio político; y como el pretendiente en cuestión hay también muchos españoles que desde que Dato empuñó las riendas del Gobierno, vienen soñando con una cartera, con un fajín o con una vara y acabarán por tener que colocarse en consumo, o por vender en las calles horchata de chufas, o lamparillas para los cufantos cuando llegue el día.

Pues a todo eso y a mucho más obligan las exigencias del estómago y las ingraticudes y desvíos de los que manejan el tinglado político, en este desventurado país en el que, hasta los más insignificantes mortales, tiramos para ministros, o cosa por el estilo.

El médico y concejal don Casimiro Lozano no pertenece al grupo de los desairados. Está a punto de empuñar

la vara de la Alcaldía y mucho celebraremos que el éxito le acompañe en su gestión.

Para que así suceda, su padre político, el señor Lotero, y yo, elevaremos nuestras preces al cielo.

Y mucho hay que fiar en la providencia para que no se nos vuelva el santo de espaldas, en estos endiablados tiempos que atravesamos.

PEPE

SENSACIONES

La historia con sus luchas de pasiones, con sus escenas de dolor temido jamás mi corazón ha conmovido envolviéndome en largas reflexiones.

Jamás sentí las dulces emociones de esas leyendas del amor perido, ni ante duros pesares he sentido como propias ajenas impresiones.

Así pasé los años de mi vida, cubriendo el egoísmo con su velo, sombra de una ilusión desvanecida.

Y hoy me conmueve con tenaz desvelo, la historia de una lágrima vertida por unos ojos de color de cielo.

Narciso DIAZ DE ESCOVAR.

PRESENTACION

Tengo el gusto de presentar a ustedes un poeta nuevo; séame lícito este atrevimiento trajando de la familia. No teniendo hijos, no es extraño que prohija literariamente a sobrinos, para no desmentir el refrán.

Además: ¿no ha presentado la Goya a su sobrinita la Gioconda como bailarina? Pues lo mismo hago yo, diciendo a los lectores: «Este es mi sobrinito».

Miguel Capella, es un chico de 21 años (pocos menos que yo), licenciado en Filosofía y Letras, que ya ha hecho otros pinitos poéticos en periódicos de provincias, y que en una revista de su Facultad ha escrito cosas de crítica, muy estimables, sobre literatura rusa, para cuyo género muestra singulares aptitudes.

Como se ve, tiene afición al género; y siendo orientalista, no es extraño que esté bien orientado.

Advierto a sus bellas lectoras, que las tendrá sin duda, que es un chico en estado de merecer, y muy recomendable: buen mozo, guapo (a quien parecerse tiene), juicioso y aplicado.

Y respecto a galantería, ya juzgaréis por su trabajo.

Con que ya lo sabéis, se admiten ofertas.

Francisco CAPELLA.

EL POETA Y LA BAILARINA

A L... la gentil danzarina de los bailes rusos.

Rubia moscovita de los negros ojos y la blanca mano;

de los labios rojos y el andar gitano; cuya faz divina, de tez ambarina, si el sol la ilumina

apenas se tinte de tenue arrebol; al posar tu planta sobre el suelo hispano vence la nostalgia del país lejano

y escucha las trovas de un barao esp. nol.

Mis tiernas endechas, pobres por ser mías, son trovas que expresan penas y alegrías; quejas de guitarras; ritmos de panderos; dulces añoranzas y melancolías

de vuestros cosacos y nuestros toreros.

Llevas en el rostro nive de la estepa, y cuando la besa nuestro ardiente sol, irradia destellos, para que se sepa que es una caricia del cielo español.

Hay en tus pupilas una mezcla extraña de risa y de llanto, de ardiente y graciel, que te presta cierto misterioso encanto sobrenatural.

En tu infeliz Rusia y en mi pobre España, subsiste la eterna tristeza oriental.

No ha sido tu grácil figura ligera la que en mí ha sembrado la fértil semilla de esta simpática dulce y duradera; es que arde en tus ojos el sol de Sevilla, y es, niña hechicera, que en la maravilla de tu cabellera, que como cimera

pide una mantilla, veo las doradas mases de Castilla.

Hay en tu sonrisa de ojos de amargura, reflejos de amores que roban la calma, como esas baladas llenas de ternura y honda poesía,

que llegan al alma tanto de tu patria como de la mía.

Cuando danzas ágil, cruzan mi memoria reuerdos benditos de tiempos lejanos en que, equivocada del mundo la historia eran nuestros pueblos amigos, hermanos; y evoca en mi mente tu gentil figura

hermosas mujeres por su estirpe hermanas: majas españolas y rusas gitanas que odian con encono y aman con locura.

.....

Bella moscovita de los labios rojos;

los pies diminutos y el andar gitano; de los negros ojos y la blanca mano; de cabello rubio como las espigas; musa inspiradora de tiernas cantigas; ¡con cuanta tristeza te veré partir!

Trájete en tus danzas ondas del Danubio: llévate un effluvio del Guadalquivir.

Mujer inquietante que en el alma mía dejas una estela de honda simpatía; de ojos soñadores donde brilla el sol: con todo el ornato de su fantasía, te ofrenda sus rimas un vate español.

Miguel CAPELLA.

CUENTOS DE HADAS

La princesa encantada

El autor se lo cuenta a Mercedes Barrio y Morales, que si no es una princesita encantada, es una señorita encantadora.

Hace mucho tiempo, allá por el año 17 del siglo XX, iba un genio volando por las alturas, como una luz muy brillante, cuando al pasar por encima de nuestro mundo, quiso mitigar su sed de amores humanos y descendió a un bosque lóbrego y lleno de malezas, al valle de la Vida. Atravesándolo pensosamente, llegó el genio a una fuente cuya agua, dulce, pero turbia, producía, al desgranarse sobre la tierra, una música alegre, pero vulgar: era la fuente del Amor. Intentó probar las duzuras del surtidor enfangado, pero, apenas sus labios tocaron el agua cenagosa, se le apareció un hada, llena de hermosura, de belleza y de una luz divina que no se veía por fuera, porque la ocultaban su carne y sus vestiduras. El genio, asombrado, se prendió de los encantos del hada y habieron así:

Hada.—¿Qué quieres, genio?

Genio.—¿Piaceres.

Hada.—Seré tu esclava: manda cuanto quieras.

Genio.—No pretendo que seas mi esclava. Solo quiero que esa luz que tienes por dentro la vea yo ante toda la materia que la envuelve, para contemplar tu forma hechicera a través de los resplandores. Solo quiero que tu luz se una a la mía y vuelen ambas, como una sola, por el éter infinito. De vez en vez, siempre que la carne nos llame, bajaremos a la tierra. Yo también me revestiré de materia y uniremos nuestras envolturas; pero siempre guiados por esa luz refrigente que se llama alma y que Dios nos encendió con espíritu divino. De esta suerte, conseguiremos que, si baja algún otro genio, distinga nuestras luces y no nos confunda con las fieras que rugen en el bosque... En eso consiste el placer que te pido.

Hada.—Admirable, pero no puedo complacerte. Mi compañero, el Hombre, que es el rey de esta seiva, no me comprendía, y, después de maltratarme, me robó el entendimiento, que es una de las llamas de nuestra luz, y no puedo pensar. No hago más que ofrecer mis encantos corporales a mi compañero, que es un egoísta y solo piensa en saciar sus apetitos carnales. Como el rey Hombre me privo de una facultad del alma, no puedo hacer nada espiritual; solo pienso y comprendo mi triste situación, cuando estoy delante de un genio como tú, porque su luz me ilumina. Sometida a los dominios del rey, mi vida entera es material, y al no hacer nada espiritual, he perdido la noción de mi existir. Estoy encantada y ni siquiera sé quién soy.

Genio.—No sigas; yo lo sé todo. Eres la Mujer. Naciste para ser la primera de la Creación. Y no digo la reina, porque sólo Dios sabe quién será. Pero, si no la reina de la Creación, tienes derecho a ser la reina del mundo. Ahora, como te dejaste encantar, no eres más que una estatua animada, de carne, para alimentar las groseras ansias del rey; mas ya que sabes la verdad, y si no estuvieses encantada, harías valer tus derechos.

Hada.—Desencantárame.

Genio.—Yo no puedo desencantarte, si no es por medio del Rey, que ha de ser precisamente mi envoltura.

Hada.—Es un malvado. Me desteró de este valle porque no quería que yo interviniere en lo que él sólo creía entender. Cuando ansia placeres, viene a esta fuente y, al ir a beber su agua turbia, yo aparezo. Después que está satisfecho de mí, dice que ya no le sirvo para nada y me arroja a las obscuridades del bosque...

Genio.—No importa si tú pones de tu parte para salir de tu encantamiento; lo conseguiremos. Yo tengo mucha fuerza, la fuerza de la razón, y a ella se rendirá. Le abriré los ojos del alma, penetraré dentro de él, le llenaré de luz y hará todo lo que le maneje.

Hada.—¿Cómo? ¿Cuándo será eso? ¿Dónde está el Hombre?

Genio.—¿Cuándo? Transcurrirá mucho tiempo. Tu vida tiene que pasar por un periodo más triste. Eres víctima de los desmaues de tu compañero... ¿Dónde está el Hombre? ¿Ves, allá lejos, unas montañas muy altas? Pues detrás hay un incendio horrible que destruye a medio mundo y amenaza al otro medio. Allí está el Hombre, luchando con el fuego, para apoderarse de un tesoro que se llama supremacía humana y que se estima a los estragos de la formidable hecatombe. Destrozado en la terrible contienda, el Hombre desaparecía para convertirse en dos seres: el Niño y el Viejo. Tan pronto reaparecerá en los países que estén lejos del incendio; y hasta en esas lejanías se notarán los efectos del fuego, cuyas asuas se esparcirán por todas partes, arrestradas por el viento de las conveucciones... Entonces serás mas desventurada; porque, o existirá la poligamia, o habrá más vírgenes en la tierra que en el cielo...

Hada.—¿Oh...! Pero ¿y la Providencia? ¿Y la justicia divina? ¿Y Dios?

Genio.—Dios es justo. Profetizó y se cumplieron sus profecías. Ojalá a tu compañero y a ti que el Mal y el Bien bailarían su merced, y ya ves: el rey Hombre está ahora aquí, en el ambiente infernal, como castigo a su avaricia y a su soberbia; en cuanto a ti, como premio a tu desventura, te desencantare por medio del rey, y después que el Viejo muera y el Niño se transforme en el Hombre.

Hada.—Pero ¿Cuándo será ese después? ¿Cuándo será la princesa de la creación? ¿Cuándo...?

BATURROS EN VERSO

LA CARTA

¡Tras, tras!
—¿Quién es?
—¡El carterol
—¡Ostus!; pues qué tengo carta?
—¡Una!
—¡Déjala en el poyo!
—¡Aquí queda, pues, tía Cayal
—¡Ya te daré la perriol
—¡Bien, bien; condólos!

—¿De quién será? De mi Roque de seguro. Ya la echaba de menos; el probecico ¿qué me dirá? Dende Pascua que se fué de confitero a Tiruel, esta es la carta primera que nos escribe. ¡Si serán noticias malas...!

Así una mujer decía entretanto que bajaba las escaleras, secándose los dos brazos y la cara; pues al llegar el cartero, la pobre mujer, estaba en el masador metida, con las manos en la masa. Bajó al patio, fuese al poyo donde se quedó la carta con un sello de correo y un sello de... gallinaza; pues las gallinas, que libres, en el patio picoteaban, quisieron ver qué era aquello que en el poyo blanqueaba y alguna más atrevida, hizo en el papel la... gracia.

—¡Ostus!; ¡qué moler! ¡Atiende! ¡Pus no han manchao ya la carta las gallinas...! ¡Zancocheras! ¡Sus! ¡Ala de ajo, marranas! Y alzándola entre las puntas de los dedos, con la saya limpió el sobre, salió aluera, cerró la puerta de casa y fuése, calle adelante, a la de la tía Bastiana, que tiene un chico que sabe de letras y lee cuantas se reciben en el barrio y a todos de apuros saca. —¿Está Celipe? Que tengo noticias del chico.

—¡Tamal
¿Ha escrito Roque? ¡Celipee...!

Genio.—No sé, pero... ¡espera!; voy a preguntárselo a Dios, dijo, y voló por las alturas.

Cuando el genio desapareció, el hada fué a internarse en las oscuridades del bosque, donde el Hombre la había desterrado... ¡Esperal—le dijo el genio—, pero como ya no veía su luz, no podía seguir esperando. ¡Ya no comprendía lo que era esperanza!

El hada Mujer continuó siendo la víctima inocente del rey Hombre, que algunas veces iba a beber ceno a la fontana. Y, como ya no podía pensar, siguió, como antes, tan encantada... de la vida.

La leyenda no habla de la contestación que el genio debió dar al hada, pero si asegura que algún tiempo después de la transformación sufrida por el rey en el incendio, el Viejo murió y el Niño se convirtió en el Hombre. También dice la tradición, aunque con algunas discrepancias, que transcurridos muchos años, el genio bajó otra vez de los cielos y entonces fué cuando penetró en el Hombre, lo llenó de luz y le hizo ser más justo y más bueno que antes. Continuó siendo el rey, pero, como obedecía a todo lo que le mandaba el genio, desencantó al hada, dejó que iluminara toda su luz y la nombró reina del mundo.

Desde entonces, la Mujer fué la princesa de la Creación y... vivieron muy felices.

Rosendo RUIZ Y BAZAGA.

Supúveda, Junio de 1917.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRAFICAS

González de la Hoz (don Gómez)

Hacia el 1380 y en Sepúlveda, nació este caballero, último de los de su linaje que vivieron en dicha villa.

Hombre rico, piadoso y devotísimo de la Virgen María, pleudat y devoción que con la nobleza y hacienda heredó de su padre, originario del lugar de la Hoz del Ara, cerca de Rulcepos,—determinó solicitar del romano pontífice Martín V, autorización para edificar en lo que entonces era una pequeña ermita casi arruinada, un magnífico monasterio, pretensión a la que accedió de buen grado el Papa, expidiendo, en las kalendas de Enero de 1428, la correspondiente Bula de concesión.

Acometió don Gómez entusiasmado, la obra, empezando a levantar el artístico y amplio convento de Nuestra señora de la Hoz, la capilla mayor de cuyo templo, que dedicó a panteon suyo y de sus descendientes, logro ver terminada pero no decorada por completo, y en cuya erección invirtió fuertes sumas.

En esta capilla, y en el sepulcro que junto al altar labro para sí, acordándole con su escudo de armas, mando enterrarse don Gómez, por su testamento de 20 de Septiembre de 1431, otorgado en Sepúlveda: y en dicho documento encarga a sus hijos, y principalmente al primogénito don Alonso, de quien ya nos ocupamos en el artículo anterior, que terminen la obra que él deja comenzada en honor y gloria de la Reina de los Angeles.

El piadoso caballero don Gómez González de la Hoz, que en su juventud se

¡Celipeee...! ¡¡¡Celipeee...! ¡Baja! Está en el granero ¡Maño! ¡Ven que está aquí la tía Cayal que le escribe su hijo! ¡Amos! Enseguida se propala la noticia y las mujeres, van saliendo de sus casas; unas, con el crío acuestas, otras, los brazos en jarra, esta con la escoba en ristre, estotra, medio peinada, con la lencería en la mano y las greñas por la cara. Forman animado grupo y entre todas, con su charla, sus gritos y sus preguntas, aturden a la tía Cayal.

—¿Qué dice el chico?

—¿Está güeno?

—¿Viene?

—A ver lo que le pasa.

—¿Te pide dineros?

—¡Puede!

—Ya veremos...

—Pero, ¿bajas o no? Celipe. ¡Qué porral!

—¿Qué hará ese muchacho? ¡Ala! Lampiate esos mocos guarrol y a ver qué dice esta carta.

Con mucha torpeza el chico, empieza a detretrarla mientras todas las mujeres acércanse más y callan.

—«Te-r-u-el, cuatro de Se-tiem-bre de mil... de mil...»

—«Queridos padres: sabrán...»

Al llegar a esto, la Cayal da un chillido; de las manos del chico el papel arranca y échase a llover a gritos, mientras sus vecinas arman un jaleo indescriptible preguntando:—¿Qué te pasa?

—¿Qui mi ha pasao? ¡Repañol!

—«Ostus, ostus! ¡Qué desgracia! ¡Ya mi hijo no me quiere!

—¿Y por qué lo dices?

—¡Tamal!

—«No lo vis? Queridos padres. ¡Tú a sus páures y a mi, nada!

Manuel LASSA

Segovia, Junio, 1917.

Postres variados

«Un sargento, en Jerez, ha sido condenado por agredir al militar Segundo Tercero». Solo faltaba que este sea quinto. Y entonces... «la solución mañana».

Heracio S. VITERI.

Electo de la súbita ofensiva

de los anglofranceses contra el ala derecha del ejército alemán, ocupante de Bélgica y de Francia, Hindenburg, por tener mayores fuerzas, el ala va a acortar antes citada. (Donde dice que el ala ha de acortarse decir debe ahuecarla.)

Del pleito Bornos.

Eso de que la vista se haya alargado a causa de que el señor La Cierva leyera demasiado, es incomprendible.

Porque siempre lo natural es que leyendo mucho se acorte la vista.

A los señores conde de Romanones y Ruiz Valarino, el día de la crisis, les dió por la poética.

El primero citó aquello de

¡Cuán gritan esos malditos!

Y el segundo lo de

los muertos que vos matáis gozan de buena salud.

En cambio García Prieto prefirió la gramática.

Pues según la Prensa, cuando le instó el Rey a continuar declinó tal honor.

La noticia de la próxima llegada del cometa encargado de darnos un susto, ha sido acogida con comentarios jocosos.

Cuando llegue a la tierra traerá sólo el núcleo.

La cabellera ya se la hemos tomado.

J. RODRIGUEZ ORTIZ.

SIN FRANQUEO

L. A.—J. C.—C. R. F.—L. C.—A. S.—Muchas, muchísimas gracias, por sus cariñosas felicitaciones.

Chist.—A mis manos ha llegado y se lo publicaría, pero es tan niño y gastado eso de la paraa fral...

C. R. D.—Se agradece el envío, querido colega. Irán en la página proxima.

Cupidillo.—El turno es para los colaboradores espontáneos, no para aquellos a quienes pedimos originales. Y usted ¡ay! figura entre los primeros...

J. C.—Tiene usted mucha razón y yo se lo agradezco, pero no era yo quien debía proponerlo.

Rosa.—¡Cuanto horror, alma mía, tiene usted a la pobre Ortografía!

Lo utilizaré después de colocar dos o tres haches y sustituir una b por una v, y una g por una j; nada, como quien dice.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

des nuestra más cordial enhorabuena, cual hacemos extensiva a su ilustrada profesora doña Juana G. Tapia.

—En el Conservatorio ha obtenido la calificación de sobresaliente en el tercer año de piano y notable en cuarto, la estudiosa niña Aurelia Santos.

Nuestra enhorabuena a su tía doña Victoriana Santos, como igualmente a su profesora señorita Bernardina Torres.

Para la tómbola benéfica

El subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, señor marqués de Santa Cruz, ha enviado al señor gobernador civil de la provincia señor conde de Ruidoms, un magnífico y artístico regalo con destino a la tómbola que durante las próximas ferias se establecerá a beneficio del Comedor de Caridad.

Nuevo doctor en Farmacia

En brillantes ejercicios, ha obtenido el título de doctor en la facultad de Farmacia, el estudioso joven don Manuel Fernández García, hijo de nuestro distinguido amigo el ilustrado farmacéutico del cercano Real Sitio de San Ildefonso, don Jacinto Fernández Plaza.

Reciba el nuevo doctor nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa por homicidio

Hoy ha comenzado a verse en esta Audiencia en juicio por jurados la causa que se sigue contra el vecino de Zuzuela del Monte, Eugenio Bermejo Alonso, acusado del delito de homicidio.

El hecho ocurrió en la plaza del referido pueblo la noche del 26 de Diciembre último, resultando muerto Claudio Barreno.

La defensa está encomendada al letrado señor Zamarrigo.

La prueba testifical ha sido favorable al procesado, incurriendo en contradicciones algunos testigos.

Continúa la vista.

SEGOVIA RELIGIOSO

De la procesion magna sacramental

Para cambiar impresiones acerca de la organización y solemnidad con que ha de celebrarse la procesion magna sacramental en el día 23 de los corrientes, ha habido dos reuniones en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia del excelentísimo Prelado. La primera ha sido de las presidentas y secretarías de las asociaciones de señoras, y la segunda de los presidentes, directores y secretarios de las asociaciones de caballeros.

En ambas, el ilustrísimo señor Obispo ha expuesto con elocuencia paternal el objeto de aquellas reuniones, que no es otro que trabajar porque el cortejo que acompañe al Santísimo Sacramento sea todo lo numeroso posible, para dar gloria a Dios nuestro Señor; proclamar el reinado del sacratísimo Corazón de Jesús sobre nuestra ciudad, darle gracias por haber preservado a nuestra patria de los horrores de la guerra, y pedirle el señalado favor de que aparte de España todo el peligro de perturbaciones y revueltas.

Entre los concurrentes reinó el más perfecto acuerdo y un completo entusiasmo para hacer cuanto se pueda a fin de que el homenaje resulte todo lo digno que sea posible.

Aunque hasta el presente no está acordado todo lo relativo a la procesion, podemos adelantar que se levantarán tres altares en el trayecto que ha de recorrer la procesion; que saldrá a las siete de la tarde de la iglesia de San Miguel y que el recorrido de ella, será el acostumbrado para las procesiones de Corpus.

También parece haber sido acordado que para evitar cuestiones enojosas se prescindirá de ir corporativamente las Corporaciones religiosas, excepción hecha de la Archicofradía del Sagrado Corazón de Jesús, la cual habrá de asistir presidida por su estandarte y llevando los archicofrades el escapulario del Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los demás miembros de las otras Asociaciones religiosas que asistieren a la procesion, llevarán la insignia o escapulario que sea de su mayor agrado, si pertenecieren a diversas congregaciones y se colocarán dentro de las filas de la procesion indistintamente.

Procuraremos dar más detalles, relacionados con este acontecimiento, para tener al corriente a nuestros lectores.

SUETOS

Crónica de una fiesta

A causa del exceso de original, nos vemos precisados a aplazar, hasta mañana, la publicación de una crónica de nuestro compañero Niram, describiendo la fiesta celebrada el domingo en Santa María de Nieva.

Caridad

En la calle de San Cristóbal número 14 (barrio de San Lorenzo) está enferma y próxima a dar a luz una infeliz mujer la cual tiene tres hijos de corta edad que llevan también tres meses enfermos.

Esta desgraciada familia carece de

toda clase de recursos y su situación es verdaderamente angustiosa.

Las personas humanitarias harán una buena obra de caridad, acudiendo con la urgencia que el caso requiere, al remedio de tanto infortunio.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

J. Ramírez

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
[Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Tarjetas de abonos para viajeros

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, pone en conocimiento del público que ha empezado a regir la tarifa especial de G. V. número 3 de viajeros para la expendición de tarjetas de abono trimestrales, semestrales y anuales, en las tres clases, a precios reducidos, aplicables en todas las líneas de la misma.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

Las carreras ciclista y pedestre

Mañana, a la una de la tarde se cierra el plazo para la admisión, en el Ayuntamiento, a los corredores que concurren a disputarse el triunfo en este festival de las próximas ferias.

Además de las cantidades y objetos donados para premios, de que hemos dado cuenta en este periódico, figuran 25 pesetas, entregadas por el Circulo Mercantil y un freno Roden regalado por don Mariano de Frutos.

Hasta ahora se han recibido 330 pesetas en metálico, dos cámaras Mitchell y el referido freno.

Tomarán parte en dichas carreras los que ganaron los primeros premios en las verificadas en años anteriores.

JABON ZOTAL

SUAVIZA Y PURIFICA LA PIEL

Representante en esta y su provincia Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

Donativos al tiro Nacional

Han donado para premios del concurso del Tiro Nacional, un aparato eléctrico la señora directora de la Escuela Normal de maestras, y cincuenta pesetas, la Cámara de Comercio de esta población.

Tome usted Pastillas Balsámicas MAREIA cuando note los primeros síntomas de resfriado.

Sólo se venden en cajas.
Repórtelo exclusivamente para Segovia y provincia a Francisco M. Marce, Gergona, 7.

Felipe Barrios - CONSULTA DE MEDICINA - DE DOCE A TRES

Calle de San Agustín, 16

Frontón Polo

Para dar mayor animación a las próximas ferias, el dueño del espacio frontón Polo, se propone celebrar en él grandes partidos de pelota a mano y a pala, en los que tomarán parte los más importantes aficionados a este sport de Segovia, y la provincia.

Entre elixires mil, uno hay tan sólo que persiste, sin farsa y sin engaños: Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular Licor del Polo.

Información general

Madrid

Sobre las Cortes

El señor Dato manifestó ayer que se había enterado de una solicitud, presentada por varios diputados pidiendo que se reunieran las Cortes.

Este documento—añadió—fue presentado a uno de los Gobiernos anteriores, y en este sentido creo que no tendrá validez para el actual.

Es criterio del Gobierno no disolver las Cortes por si se agravasen las circunstancias actuales; pero si fuera preciso las disolveríamos, porque ya se sabe que es costumbre recibir el decreto necesario cuando encargen a un político de la formación del Gabinete.

Nosotros lo tenemos también, aunque no queremos hacer uso de él. Estamos inspirados en el supremo interés del país, pero si fuera preciso demostrar que somos partidarios del régimen parlamentario, lo demostraremos.

El Consejo judicial

El señor Burgos ha sometido a la regía sanción un decreto por el que se deja sin efecto la creación del Consejo judicial, y restableciendo en todo su vigor el Real decreto de 30 de Marzo de 1915, que regula los ascensos en la carrera judicial.

El citado Consejo judicial fué creado por el anterior ministro señor Ruiz Valarino y hubiera empezado a funcionar en 1.º de Julio próximo.

Adaptación de un presupuesto

El vizconde de Eza se propone llevar al próximo Consejo el proyecto relativo a la adaptación del presupuesto de Fomento a la ley de Autorizaciones.

El trabajo en las minas

El director de Comercio ha dicho que para evitar que muchos obreros dejen sus residencias, en la confianza de encontrar trabajo en algunas minas de la cuenca asturiana, había enviado una circular a los gobernadores civiles, para que éstos recomienden que no abandonen sus hogares, mientras no sea cosa cierta el ofrecimiento de trabajo, con la garantía de la Dirección de Comercio.

Otro partido socialista

El gobernador de Valladolid comunica que se ha celebrado en el Salón Pradera, de aquella capital, una conferencia, a la que asistió numeroso público, y en la que el ex concejal socialista señor Pérez Solís explicó su actuación durante la última huelga ferroviaria, declarando hallarse divorciado del partido y atacando duramente a sus jefes.

Dijo que creaba un nuevo socialismo intelectual enfrente del socialismo obrero.

Conferencia telefónica

Madrid, 250 tardes.

Nombramiento

El Rey ha firmado hoy un decreto nombrando subsecretario de Guerra al general don Ricardo Aranz.

Consejo

El presidente, al recibir a los periodistas, les anunció que mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el Consejo de ministros, preparatorio del que ha de celebrarse el jueves en Palacio bajo la presidencia del Monarca.

Noticia falsa

El señor Dato desmintió rotundamente la noticia que han publicado algunos periódicos, sobre una supuesta colisión ocurrida en Orense entre españoles y portugueses.

Conferencia

Dijo por último el jefe del Gobierno que había conferenciado extensamente con los ministros de la Guerra y Gobernación, los cuales le han informado de que en todas partes reina tranquilidad absoluta.

También celebró esta mañana el señor Dato una detenida conferencia con el ministro de Estado, señor marqués de Lema, conversando sobre varios asuntos internacionales.

CORRESPONSAL.

El Suizo

GRAN CAFE RESTAURANT CUBIERTO DEL DIA 20

- 3 PESETAS CONSOMÉ REINA
- TORTILLA A LA PAISANA
- PESCADILLA A LA INGLESA
- TERNERA A LA ROBER
- POSTRE
- QUESO, FRUTAS
- VINO
- VALDEPEÑAS

Se vende o arrienda una chabola en el Pinarillo, frente al Salón, por no poderla atender.
Razón, San Francisco, 11.

Ama de cría se necesita para criar en su casa o en la de los padres.
Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende cómoda con columnas, armario de luna (biselada) aparador y trinchero, mesa de comedor, maceteros de madera, espejo, cama pequeña de hierro con jergón de muelle, y máquinas (Singer), desde 35 pesetas a 150. Se responde de ellas.
Razón, Almirante, 6, bajo.

AGRICULTORES

L'ABELLE asegura vuestras cosechas contra el PE-DRISCO, mediante módicas primas, que podéis pagar después de la recolección, con un infimo interés.

Representante general en esta provincia

PASCASIO DIAZ

CALLE DEL DOCTOR PICHARDO, NÚMERO 2.—SEGOVIA

Gran taller de calzado, con pisos de goma

El dueño de este nuevo y ya acreditado establecimiento servirá a su numerosa clientela y al público en general, cuantos trabajos se le encomienden en toda clase de calzado con pisos de goma para caballero, señora y niños, con prontitud, solidez y economía, siendo sus precios sumamente económicos como puede verse por los siguientes:

Bota de una pieza, ternera engrasada, con fuelle, piso de goma doble, para caballero a.....	25'00
La misma, en ternera blanca.....	23'00
La misma, en becerro engrasado.....	21'00
La misma, sin fuelle, toda de una pieza.....	20'00
Bota cartera o brodequies negro, ternera boscaf.....	25'00
La misma, de una pieza, negra.....	25'00
Bota cartera o brodequies oscaría, primera.....	23'00
La misma, en calcuta mate, primera.....	20'00
Pisos sueltos, en cualquier calzado de caballero.....	12'00
Medios pisos en los mismos, desde.....	6 25

Botas y zapatos para señora y niños a precios sumamente baratos. Se garantizan los mismos.

Unica casa en construcciones de pisos de goma en Segovia y su provincia

¡FIJARSE BIEN!!

15, CERVANTES, 15 SEGOVIA

Vinos blancos de Rueda

En el acreditado establecimiento del conocido industrial don Cipriano Allas, se venden los ricos vinos blancos de Rueda, a peseta el medio litro.

Se compran botellas en la fábrica de licores de esta capital, frente a la estación del ferrocarril.

Arriendo

Desde el día 30 de Septiembre del año 1918, se arrienda a pasto y labor el coto redondo titulado «Soto de la Esperanza», propiedad de la excelentísima señora duquesa viuda de Almenara Alta, en término de Martín Muñoz de las Posadas, en subasta privada a pliego cerrado, pudiendo elegir la señora dueña la proposición más ventajosa, o desestimarlas todas en caso de convenirla.

El nuevo arrendatario puede hacer barbecho en el mencionado año de 1918.

Para ver el pliego de condiciones en casa del administrador de esta excelentísima señora, en Segovia, plaza de San Facundo, número 7, o en la dehesa «Parral de Picón».

Ama de cría de 19 años, leche de un mes, se ofrece.

Dirigirse a Elias Martín, en Fuente-rebollo.

Ama de cría soltera, de 23 años, leche fresca, para casa de los padres.
Razón, Luis Bercial Merinero, en Nava de la Asunción.

Pérdida El día 14 se extravió una burra parda con ann oreja cortada.

A quien la entregue o dé aviso de su paradero en la posada del Potro (Segovia), o a Tomás de Andrés (Aragoneses), se le abonarán gastos y gratificará.

SUBASTA de cuatro lotes de rollos de 150, 140, 90 y 95, de varias dimensiones y largos. Tendrá lugar en San Ildefonso, plaza del Vidriado, números 3 y 4, principal, el día 22, a las once.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamento a la Dirección

Fuencarral, 55--Madrid.

Almacén de pescado

DE Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medie kilogr.
--------------------	----------------------

Ya bajaron los langostinos

Langostinos.....	3'00
Menzas.....	1'50
Congrio.....	1'25
Pescadillas gordas.....	0'70
Sardinas.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 96 SEGOVIA

MERCADOS

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 17'25 pesetas las 84 libras.
Cebada, a 10'75 d. fanega.
Centeno, a 11'75 id. las 80 libras.
Avena, a 8'25 id.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 17'50 pesetas las 84 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'50 pesetas las 84 libras.

Corresponsal.
SAN PEDRO DE GAILLOS
Trigo, la fanega, 16 00 pesetas
Yeros id. 13'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Centeno, id. 12 2 id.
Cebada, id. 11 75 id.
Algarrobas, id. 12 75 id.

AYLLON
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12 50 id.
Cebada, id. 11 75 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Mueles, id., 12'00 id.

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'25 pesetas las 84 libras.